

► ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На приём к врачу

Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ»

Администрация Гомельской центральной городской поликлиники напомнила о графике работы амбулаторно-поликлинических учреждений.

✓ в рабочие дни: с 7.00 до 20.00. Приём вызовов на дом — с 7.30 до 19.00;

✓ в субботние дни — с 8.00 до 14.00. Приём вызовов на дом — с 8.00 до 13.00;

✓ воскресные и праздничные дни — выходные.

Филиалы Гомельской центральной городской детской поликлиники принимают пациентов:

✓ в рабочие дни — с 7.30 до 20.00. Приём вызовов на дом организован с 8.00 до 16.00;

✓ в субботние дни —

с 8.00 до 14.00. Приём вызовов на дом — 8.00 — 12.00.

✓ воскресные и праздничные дни — выходные.

Интернет-запись на приём осуществляется через официальный сайт Гомельской центральной городской поликлиники — <http://gomelcpb.by>. В разделе сайта «Запись к врачу» регистратурами подведомственных поликлиник выкладываются электронные талоны к врачам поликлиник, в том числе и узких специальностей.

Если у вас не получилось зарегистрироваться самостоятельно, вы можете обратиться в регистратуру филиала ГЦГП по месту жительства, имея при себе паспорт.

В связи с многочисленными обращениями по вопросу выписки лекарственных средств, на сайте учреждения выде-



лена специальная рубрика «Лекарственное обеспечение». Здесь можно ознакомиться с порядком льготного приобретения

лекарств, перечнем медикаментов, реализуемых без рецепта врача, а также другими нормативными документами.

► ПРОВЕРКИ

Меню с запашком

Юлия МИТРАХОВИЧ, фото автора

Замороженные ломтики солёных огурцов, по-завчерашня солянка, просроченное пирожное тирамису, заплесневелые томаты — всё это и многое другое могло «порадовать» животы гомельчан, но попало в руки специалистов торговой инспекции по Гомельской области. По результатам проверки только за минувшую неделю в Гомеле были закрыты три объекта общественного питания и один магазин.

В список проверенных попали магазин «Лиман» на проспекте Октября, одноимённое кафе на улице 60 лет СССР, ресторан «Альфонсо» на улице Брестской и кафе «Геранбоя» на Продуктовском рынке. Все они получили предписания на закрытие на 10 дней для устранения нарушений.

Неприглядная картина представилась специалистам в кафе «Геранбоя»: антисанитария на кухонном полу, микроволновке и плитах, рядом со свежими продуктами в холодильнике лежали потёкшие дрожжи, мясо и консервированные томаты с плесенью, засохшие оливки. Ассортиментный перечень отечественных товаров в заведении не то что не соблюдали, его даже и не разрабатывали. Одно из серьёзных нарушений — продажа алкогольных напитков без акцизов Республики Беларусь.

— Здесь даже и намёка на организацию объекта общественного питания нет, — заключил начальник торгнспекции Алексей Боярин.

В холодильнике кухни ресторана «Альфонсо», в который торгнспекция заглянула в обеденное время, лежали просроченное филе грудки индейки и печень цыпленка, несколько недешёвых порций десерта тирамису, срок годности которых истёк ещё три дня назад. Всё это в любое время могло быть подано одному из многочисленных гостей.

В заведении на 31 процент не соблюдался ассортиментный перечень товаров, в то время как грубым нарушением считается 10 и более процентов. Кроме того, в баре отсутствовали воды и соки белорусского производства. Зато цена на водку белорусского производства (при максимальной допустимой наценке не выше 60 процентов) была завышена на 66 процентов (на 54 тысячи). К слову, прейскурантная отечественная водка, по словам Алексея Боярина, в любом баре-ресторане должна стоить не дороже 110 тысяч за бутылку.

Следующие объекты, которые посетили представители торгнспекции, — кафе и магазин «Лиман», имеющие одного владельца. Здесь просроченные продукты с прилавков магазина поступали на кухню кафе. При этом маркировку, например, на колбасах, просто удаляли, а сроку годности специй, который закончился в 2013 году, даже и значения не придавали. Всё то, что ещё не успело уехать с витрин (на фото) сняли проверяющие. Общая сумма просрочки составила свыше 1,3 миллиона белорусских рублей по 25 наименованиям.

Обо всех нарушениях, выявленных в ходе рейдов, владельцы заведений уже знают. Теперь они обязаны их устранить и заплатить штрафы.

— За предложение к реализации товаров с истёкшим сроком годности предусмотрена санкция от 30 до 500 базовых величин на юридическое лицо. За нарушение правил продаж (маркировка продуктов, недостоверное меню, завышение цен) — до 10 базовых величин. За продажу алкоголя без акцизов директору грозит достаточно суворое денежное наказание — от 50 базовых величин и лишение лицензии на право реализации алкогольных напитков не менее чем на год, — рассказал Алексей Боярин. — Но если в течение года будет допущено аналогичное либо другое нарушение правил торговли, предусмотрен штраф от 10 базовых.



► ПРОФИЛАКТИКА

Их оружие — чуткий нос

Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ»

В средней школе №54 прошла профилактическая акция «Молодёжь против наркотиков!». Помимо традиционных выступлений активистов волонтёрской группы и просмотра фильмов, ребят ожидал настоящий сюрприз — выступление кинологической службы Гомельской таможни.

Четвероногие друзья продемонстрировали своё умение находить наркотические вещества среди большого скопления людей, вличных вещах, не подвергая человека опасности.

— Начальник отдела кинологиче-

ской службы Вячеслав Болтовский поведал ребятам о том, что работа по поиску наркотиков чрезвычайно сложна и требует от собак отличных физических данных, крепкой нервной системы и великолепно развитого обонятия, — рассказала директор СШ № 54 Анна Рябинина. — Однако, несмотря на всю серьёзность работы, обучение строится на игре, без каких-либо механических и тем более болевых воздействий. Собака никогда во время учёбы не имеет прямого контакта с наркотиками, а при обучении поиску тяжёлых наркотиков используются только их запаховые заменители.

Верные друзья человека, ещё раз напомнили, что наркотикам в нашей жизни места нет и быть не может.



► ДУХОВНОСТЬ

Приобщаться к тайне

Ольга АСТАПЕНКО, «ГВ»

Ко Дню Православной книги в храме Преображения Господня будут организованы тематические выставки книг духовного содержания — старинных печатных и рукописных изданий, предоставленных наставителем храма и владельцами частных коллекций и современной духовной литературы.

Особое внимание на выставке старинных изданий привлекает уникальнейший том Библии, которая была выпущена в Санкт-Петербурге в 1888 году. Трёхтомник этого издания Библии содержал 230 гравюр знаменитого французского художника Гюстава Доре. Изданный в количестве всего 100 экземпляров, он сразу стал библиографической редкостью. В рамках выставки на стендах будет размещена информация о создателе первой русской печатной книги диаконе Иване Фёдорове и книгах, которые были выпущены при его непосредственном участии.

Выставка станет доступна гомельчанам с 6 марта. Желающие приобщиться к тайне Православной книги могут приходить в храм Преображения Господня (г. Гомель, ул. Каменщикова, 9) с 10.00 до 17.00.

► ПЕРВЕНСТВО

Бочче — в библиотеке

Ольга АСТАПЕНКО, «ГВ»

Первенства Гомельской области по бочче среди инвалидов с нарушением функций опорно-двигательного аппарата прошли на базе библиотеки-филиала № 8.

В первенстве принимали участие шесть команд. 1-е место заняла команда «Гомель-1» (колосячки). Эта команда будет принимать участие в чемпионате Республики Беларусь по бочче 2016 года. 2-е место у команды Центрального района Гомеля, 3-е место у команды из Калинковичей.

— Нам было уделено максимум внимания и заботы со стороны коллектива библиотеки-филиала № 8,

— делится впечатлением председатель Гомельской РОО «Белорусское общество инвалидов» Надежда Панова. — Работники библиотеки согрели наши сердца в этот прохладный марсовский день, спасибо им.

С недавних пор игра бочче (игра в шары) стала весьма популярной среди людей с инвалидностью. Она проста, доступна и интересна. Суть игры заключается в том, чтобы как можно ближе шаров или мячей вашего цвета оказались ближе к шару или мячу белого цвета. Для игры необходима площадка-корт размером 6 м x 12,5 м и комплект мячей из 13 штук, 6 из которых красного цвета, шесть — синего или любого другого цвета и один мяч белого цвета.